

Engrandecimiento cultural de España

Está terminantemente demostrado que la parte máxima de los males que España ha padecido, desde hace más de un siglo, se deben a la pésima dirección que los poseedores de la cultura le han impuesto.

Las universidades desde entonces, y en la misma proporción correspondiente los institutos y hasta las escuelas públicas, no cuidaron más que de la parte intelectual.

Era natural que de esas universidades e institutos no saliesen, en el mejor de los casos, más que intelectuales hueros, pedantes y viciosos, y con frecuencia, corrompidos y corruptores.

Afortunadamente, la España vencedora del comunismo comprendió estos males gravísimos desde el primer momento y trató de remediarlos enérgicamente.

En estos días, se celebra en Santiago el VI Consejo del S. E. U. Es sumamente confortante y consolador observar como nuestros jóvenes estudiantes no sólo han aceptado estos grandes y salvadores principios, sino que se han erigido en paladines de los mismos.

VI Consejo Nacional del SEU en Santiago de Compostela

Las sesiones de ayer

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 10.—A las diez comenzó la reunión del Pleno del Consejo, bajo la presidencia del jefe nacional del SEU, camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, ocupando los sillones del estrado el presidente de la Junta Consultiva, camarada Moro Martín; el asesor religioso nacional del Sindicato Español Universitario, reverendo padre López Ortiz; el inspector nacional, camarada Granados Vell, y el secretario general del SEU, camarada Bescansa Aler.

El secretario primero del Consejo, camarada Luis Bescansa, lee el orden del día. El secretario segundo del Consejo, camarada Emilio Martín, da lectura a las actas de las sesiones anteriores que son aprobadas.

A continuación el jefe nacional del S. E. U. concede la palabra a los jefes de los distritos universitarios de Salamanca y Valencia, camaradas Samuel Retortillo y Rafael Cerezo, para informar sobre problemas y proyectos de sus respectivos distritos y hacer resumen de la labor realizada en los mismos durante el curso de 1943-44.

debida a los consejeros Alberto Crespo, Jorge Ruiz Santillana, Javier Aznar, Patricio Canales, José María Sotomayor y Juan Ramírez Filofofia.

Tras la presentación y aprobación de otras varias enmiendas a diversas ponencias, se pasa a discutir una proposición previa, presentada en conjunto por todos los jefes de los distritos universitarios sobre dependencia política del S. E. U. En la discusión de esta cuestión previa hacen uso de la palabra numerosos consejeros. Finalmente, el jefe nacional del Sindicato Español Universitario acordó el aplazamiento de esta discusión hasta tanto lleguen algunos consejeros, cuya presencia en este debate es de sumo interés.

A continuación se pasa a la discusión del dictamen que presenta la Comisión número 2 sobre la sexta ponencia, titulada «Formación total en la Milicia Universitaria», dándose lectura a la misma por el camarada Anibal Arias. Intervienen en la discusión numerosos camaradas entre los que destaca el comandante Souto, camaradas Rosse y Albertó Crespo. La presidencia aprueba una enmienda presentada por el camarada Rosse sobre la ponencia que se está discutiendo, quedando la base quinta de la citada ponencia redactada en la siguiente forma:

Luchas sangrientas en todo el frente ruso

Las pérdidas rusas son extraordinariamente graves Sin novedad importante en Italia



Este gigantesco tanque ruso, que intentó atravesar las líneas alemanas, quedó destrozado por un grupo de antitanquistas. El soldado alemán pasa ahora junto al coloso vencido.—(Foto «Presamundo»).

La inversión de Europa

leyendo los comentarios abundantisimos que a este asunto dedica toda la prensa extranjera, resulta difícil discernir a cuál de los dos temas de palpitante actualidad concede el pueblo inglés su primacía y cuál de los dos tiene más probabilidades de producirse en un futuro más o menos próximo; si la invasión del continente o las represalias del Reich sobre las islas británicas.

Mientras destacadas personalidades anglo-sajonas proclaman la inminencia de una invasión de Europa, rompiendo con ello la tradición militar del secreto, el hombre inglés de la calle está preocupadísimo por algo que él cree le toca más directamente; cosa que no le preocupó en la guerra que terminó en 1918. Por esta época guerrera el alemán apenas le molestaba y tan sólo algún que otro Zeppelin llegaba a Londres sin hacer apenas daño.

Guillermo II no había conseguido apoderarse de la costa de Calais y la costa británica se veía libre de todo ataque enemigo, durmiendo placida y sosegadamente la numerosísima población que en los dilatados alrededores de Londres y en Londres vivían.

Pero ahora otro es el cantar. La aviación sigue estando a dos pasos de la Gran Bretaña como a principios de la guerra. Este es nuestro éxito —dicen los germanos— que no pueden borrar las propágandas optimistas de nuestro adversario. Hasta ahora ni Roosevelt con su poder industrial ni Churchill con su magnífica aviación han logrado exterminar los centenares de aeródromos de donde pueden en un momento despegar los aviones germanos rumbo a las poblaciones británicas.

A decir verdad

el pueblo inglés teme —como todo el mundo— la acción de la bomba aérea sobre todo porque recuerda las víctimas y las ruinas de alguna de sus grandes ciudades en 1940. Recientemente se produjo en el mismo Londres un suceso espeluznante. Sabido es que hace algún tiempo está castigando a toda la Europa ocupada por las fuerzas del Reich la aviación de los Estados Unidos. Sus aparatos tipo «Liberator» cruzan de día y de noche esos espacios aéreos y todos los días caen destrozados muchos de ellos en tierras germanas.

Hay una sección en Alemania de ingenieros que, con medios adecuados, recortan los lugares afectados por los bombarderos y van recogiendo restos de aparatos enemigos y muchas veces han logrado recoger aviones con averías tan poco esenciales que el ingenio germánico logra reparar, y en una ocasión consiguió reunir una flotilla de quince aparatos nominalmente yanquis y con ellos marchó a la gran capital de Inglaterra.

Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento ha sido designada la ponencia que ha de estudiar el proyecto de disposición sobre clasificación sindical que será presidida por el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Errio, actuando de secretario el camarada José María Olazábal y como vocales Juan Granell, Pascual, Pedro Muguruza Otaño, Manuel de Gollia Arguño, Jesús Rivero Menezes, Gumariado García Fernández y Joaquín Bernal Vargas.

Llegaron los aparatos y la vigilancia británica nada hizo para estorbar su entrada en la misma. Razón: Eran aparatos amigos; su figura, su ruido les acreditaba como tales. Merced a esto que les vengo diciendo, pudieron los aparatos de tipo yanqui pero manejados por alemanes entrar con toda tranquilidad en Londres y bombardear los objetivos de la misma a placer.

Junto a una fábrica —objetivo germano— había una inmensa sala de baile que a la hora de sentirse los primeros ruidos de la aviación estaba concurridísima. Enorme multitud de personas bailando o presenciando el baloteo.

En cumplimiento de acuerdo adoptado por el Consejo de ministros ha sido sometido a las Cortes un proyecto de ley restableciendo la jurisdicción contencioso administrativa.

Su texto se inserta en el «Boletín Oficial» número 35, de 8 de los corrientes.

Para su examen ha quedado designada una Ponencia, compuesta por don Eduardo Callejo de la Cuesta, don Raimundo Fernández Cuesta, D. Antonio G. Icochea Cosculluela, don Carlos Otero Gómez y don Mariano Puigdollers Oliver.

En virtud del artículo 35 del reglamento provisional, los señores procuradores, cualquiera que sea la Comisión a que pertenezcan, podrán presentar, en el plazo máximo de quince días, las enmiendas que estimen pertinentes.

También entenderán las Cortes en la propuesta de concesión de créditos por un total de 680.000.000 de pesetas para continuar la labor del Patrimonio Forestal del Estado.

Esos créditos se otorgarán en concepto de subvención a partir del ejercicio actual, en anualidades sucesivas, y cada una de ellas no será inferior a 50.000.000 de pesetas con arreglo al proyecto de ley.

El correspondiente informe será emitido por una Ponencia integrada por los señores procuradores don Avaro Bartolomé Bravo, don Jaime Foxá Torroba y don Antonio Rodríguez Jimeno.

El jefe de las fuerzas alemanas del Oeste inspecciona las costas



El mariscal Rundstedt, jefe de las fuerzas alemanas del Oeste, inspecciona en un viaje las costas del Mediterráneo, ya terminadas de fortificar.—(Foto «Presamundo»).

aquella gran multitud y el magno edificio se desplomaba con estrépito.

A las pocas horas, filas que no cesaban de camiones transportaban centenares de heridos a los hospitales y casas de socorro y grandes montones de cadáveres aparecían a las puertas del que fue gigantesco edificio, esperando a hora de ser trasladados al cementerio. Nadie quedó sano. Hubo quien se volvió loco al presenciar el macabro espectáculo: hombres y mujeres con enormes mutilaciones dando al aire sus últimos ayes lastimeros en este mundo.

Pero con ser esto tan espeluznante, el inglés no lo teme tanto como a otra probable represalia que acaso Alemania pueda ejercer contra ellos. Y es la artillería. Frente a la costa inglesa que mira al Paso de Calais están con sus bocas abiertas los grandes cañones germanos que, de cuando en cuando, castigan esa zona inglesa.

No llegan ahora con sus tiros más allá de ocho kilómetros en su interior. Pero ¿quién dice que el ingenio alemán en estos años de guerra no ha inventado cañones que puedan llegar a la zona que se extiende a todo lo largo de la región londinense y aún al mismo Londres?

Dicen los técnicos que ese invento no es cosa improbable. Recuerdan todos el célebre cañón llamado del 42 que un día sorprendió con sus tiros a la tranquila

(continúa en 4.ª página)

Solemnes actos religiosos organizados por la Congregación de Arquitectos

MADRID.—Con motivo de la festividad de la Sagrada Familia, la Real Congregación de Arquitectos de Nuestra Señora de Belén y Huida a Egipto, celebró el domingo en el monasterio de la Encarnación, su tradicional fiesta anual.

Son muy remotos los orígenes de esta benéfica institución, que es tiempo inmemorial viene reuniendo, con fines benéficos y piadosos, a los profesionales de la Arquitectura.

Primariamente se celebró una solemne función religiosa y a continuación pronunció una sentida plática el catedrático del Seminario Conciliar, don Alejandro Martínez Gil.

Presidió el acto religioso el ministro secretario general del Movimiento.

MARUXA Venus AFEITAN DELICIOSAMENTE

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 3

El lmo. Sr. Comisario de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimientos, me envía la Circular n.º 38, que a continuación transcribo:

Ordenación de la campaña aceituna 1943-44

En cumplimiento de lo dispuesto por la Orden de la Presidencia del Gobierno de 25 de Septiembre de 1943, de la Circular n.º 408 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y de la Orden del Ministerio de Agricultura de 8 de Octubre de 1943, se decretan, a partir de la publicación de la presente Circular, las normas a que tiene que ajustarse la campaña oleícola 1943-44.

Artículo 1.º La campaña aceituna que ha dado comienzo el día 1 de Octubre de 1943, terminará el día 30 de Septiembre de 1944.

Producción:

Art. 2.º La aceituna producida dentro de los límites de la 1.ª Zona de Abastecimientos, constituida para este fin por las provincias de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Avila, no puede ser transportada fuera de la misma, ni molida en almazaras no establecidas dentro de su demarcación, salvo en los casos excepcionales en que por practicarse consuetudinariamente la circulación del fruto, y previo los informes que se juzgan necesarios, se autorice por esta Comisaría de Recursos.

Art. 3.º En virtud de las facultades que me confiere el apartado a) del artículo 5.º de la Circular 408 de la Comisaría General, concedo a los propietarios de aceituna la libre elección de la almazara que tiene que moler el fruto, salvo en los casos en que concretamente se ordene lo contrario por esta Comisaría de Recursos, debiendo presentarse en los Ayuntamientos respectivos para comunicar tal elección antes del 10 de Enero próximo, con el fin de que éstos puedan confeccionar, por duplicado, las relaciones en los impresos que se les envían (Modelo n.º 1) y remitir antes del día 20 de dicho mes, un ejemplar a esta Comisaría de Recursos, debidamente informado, sobre la conveniencia de variar el destino de la aceituna, si a agua o algunas almazaras se encuentran muy recargadas, o si se considera acertado cerrar a agua por exceso de ellas en la localidad, quedando el otro ejemplar en poder de los Ayuntamientos para extender los «Conduces» de aceituna.

Art. 4.º Quedan facultados los Alcaldes, dentro de sus términos municipales, para designar las almazaras en que necesariamente habrá de moliturar su aceituna aquellos productores que no las hubieran designado dentro del plazo marcado en el artículo anterior.

Todos los propietarios que se encuentren en dicho caso, y que por tanto no figura en las relaciones de productores enviadas a esta Comisaría, quedarán sin el derecho a reserva de aceite que les reconocen las disposiciones vigentes.

Hago delegación en los alcaldes para resolver las reclamaciones a que pudiera dar lugar el artículo 6.º de la Orden del Ministerio de Agricultura del 8 de Octubre, remitiendo las solicitudes de los almazareros, que no puedan resolver, debidamente informadas y razonadas, a esta Comisaría de Recursos, para su resolución definitiva.

Art. 5.º Para su transporte desde los lugares de producción a las fábricas, no podrá circular la aceituna si no va acompañada del correspondiente «Conduce» (modelo núm. 2), facilitado por el señor alcalde-delegado local de Abastos del pueblo respectivo. En el caso de que un productor posea dentro de su mismo término municipal varias fincas

de olivar deberá proveerse de un «Conduce» para cada una de ellas, precisamente en el momento en que comience la recolección en cada finca, para poder verificar el traslado de la aceituna.

Art. 6.º Cada entrega de aceituna que se haga en almazara, después de pesada, se anotará en los «Conduces» de productor y molinero por el encargado de la báscula del molino, no pudiendo figurar como total de aceituna entregada cantidad superior a aquella para que fué solicitado el «Conduce» correspondiente. En dicho caso puede solicitar el productor otro, aunque sea para completar una partida por la diferencia de peso entre la cantidad de aceituna a entregar y la que figura en el primer «Conduce», no admitiéndose en modo alguno la ampliación o rectificación de éste.

Art. 7.º Si el traslado de aceituna es dentro del término municipal, el plazo de vigencia será fijado por el alcalde respectivo, teniendo en cuenta el emplazamiento de la finca en relación con la almazara, la cantidad de cosecha probable y los medios de transporte de que dispone.

Si la aceituna fuera destinada a almazara situada fuera del término municipal, el «Conduce» no puede tener más vigencia que el tiempo imprescindible para su traslado, debiendo extenderse uno individualmente en cada viaje.

Art. 8.º Una vez terminado el «Conduce» y firmado por el molinero, el productor lo llevará a la Alcaldía para que en la misma se tome nota de la aceituna entregada, en la hoja-matriz correspondiente, siendo devuelto al productor una vez cubierto este requisito y puesto el sello de «Utilizado», que es necesario esté consignado en el anterior, para solicitar otro nuevo «Conduce».

Este trámite es necesario para que en la Alcaldía se tenga la debida constancia de la aceituna total entregada y pueda conceder la reserva de aceite para productores.

(Continuará)

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlo en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO

E

INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en niños

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 357

C. N. S. Sindicato Vertical de la Vid, cervezas y bebidas

Sección Económica

Asunto: Consumo nacional de botellas

La Jefatura Nacional de este Sindicato nos da traslado del contenido de escrito recibido de la del Sindicato Vertical del Vidrio el cual dice así:

«Dado que la industria nacional de fabricación de botellas es excesiva para las necesidades del consumo interior y presentándose actualmente posibilidades de exportación del sobrante de las mismas, te ruego me envíes relación detallada del consumo probable que tu juzgas necesaria el mercado nacional, indicando regiones y ritmo aproximado de las necesidades, pues nuestro propósito es cubrir ante todo las necesidades nacionales.»

Lo que se hace público para conocimiento de los industriales afectados por el contenido del mismo, los cuales deberán dar cuenta a este Sindicato Provincial de sus necesidades aproximadas de botellas para vinos y bebidas alcohólicas.

El delegado provincial del Sindicato.

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

Viviendas protegidas

Se pone en conocimiento del público interesado en el segundo grupo de Viviendas Protegidas en esta capital, que por razones de desplazamientos, ocasionados con motivo de las fiestas de Navidad, queda nuevamente abierto el plazo de admisión de instancias y de información sobre el particular en las oficinas de esta Obra y a las horas de Oficina, hasta el día 25 del corriente mes de enero.

El jefe provincial de la Obra.

¡Empresario!

Procura hacer agradable a tus productores el trabajo que realizan pues, a más de ser beneficioso, cumple un deber social que España te agradece.

Consulta para esto a la Obra Sindical «Educación y Descanso», y ella por medio de su organización te asesorará.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación provincial de ex Cautivos Circular núm. 18

La renovación de carnets de ex cautivos tiene por objeto realizar la más rigurosa depuración de los afiliados pertenecientes a nuestra Organización, y a fin de que dicha depuración sea verificada con toda clase de garantías vengo en disponer lo siguiente:

Artículo único. El plazo de renovación del carnet de ex cautivos por el definitivo, se amplía hasta el día 1.º de agosto de 1944.

Lo que de orden del delegado nacional de la Hermandad de ex Cautivos, se publica para general conocimiento de todos aquellos que perteneciendo a la misma deseen renovar dicho carnet y de los que considerándose con derecho deseen ingresar en ella.

El delegado provincial de ex Cautivos, *Flarentino Chicote Chamón*.

ESPANOLI

La Patria la forma la familia, no el individuo.

El Estado Nacional-Sindicalista, la reconoce como la célula que le da origen y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsidio Familiar.

Vulnerar las obligaciones que ésta dispone es pues atacar, en su esencia, a la Madre Patria.

Ecós de Barco de Avila

Magna labor del grupo de catequistas de la parroquia

Es de justicia, y sin ánimo de herir su modestia, queremos proclamarlo. Desde hace muchos años contamos en la parroquia con un plantel de catequistas, esclavas de su deber cristiano. De entre ellas, se destacan por su labor admirable, por su espíritu de sacrificio e iniciativa y por su cariño a esas almitas inocentes de los niños, Adelta González, Isabella Jiménez, María y Valentina Albi y Rosita Cabrera.

Elas, con el concurso valiosísimo de nuestro digno párroco, don Julián Jiménez, han forjado con solidez inigualable la catequesis parroquial, rodeándola de una intimidad cristiana, a la que concurren con verdadera delectación los niños todos de nuestra villa hidalga.

Es justo consignar el apoyo decidido de Acción Católica, cuyo presidente, Paquito Mateos, es un impulsor eficiente de las buenas obras.

Pues bien; ese grupo de catequistas, tan amante de sus niños, ha llevado a éstos una perfecta educación cristiana, a la par de que, por medio de constantes desvelos y trabajos, consiguen, también, obsequiar a las niñas cristuritas con regalos y otros estímulos muy a tono con la infantilidad de los niños.

El más reciente rasgo de estas catequistas en su incansable labor cristiana tuvo efecto el día de Reyes. Desde fechas atrás y con el concurso de otros elementos afeos, veníase desarrollando actividad inusitada en diversos aspectos, con el propósito de regalar a los niños de la catequesis multitud de variados objetos.

¡Cuánto ajeteo, cuántas incómodidades y cuánto trabajo el de estas catequistas! Más de una noche concieron las madrugadas frías, al calor solamente del brasero, con la aguja en las manos y la sonrisa del bien en sus labios.

Y llegaron los Reyes. Y los niños se congregaron todos en el amplio salón de Acción Católica, en cuya presidencia figuraba el alcalde, el párroco, el brigada del cuerpo de especialistas de la Guardia Civil, el presidente del centro y otras personalidades.

Allí estaban las abnegadas catequistas. Varios centenares de niños y niñas iban recibiendo los abundantes obsequios, confeccionados con gusto exquisito y adquiridos con laudable voluntad. Bolsas, carteras, jerseys, ropas, dulces, etc. Una maravilla de organización y una esplendidez en obsequiar. Los rostros de los niños se iluminaron con la alegría del regalo feliz. Fueron momentos de intensa emoción que el pueblo aún no ha dejado de vivir, pues los padres admiran ese rasgo fraternal hacia sus hijos, como corresponde a un pueblo cristiano y digno, símbolo de hermandad.

Que Dios premie a esas catequistas y a sus colaboradores.

RESFLO.

Kaleidoscopio mundial

Una falta en su honradez

El cajero de una importante sociedad de crédito blasonaba y no sin causa justificada de su acrisolada honradez. En verdad aquel hombre era honrado a carta cabal, pero tenía el defecto de hablar en demasía de tal cualidad, lo que le acarrea no pocas antipatías.

Cierta vez el cajero en cuestión presentó una liquidación de cuentas a su jefe inmediato, que ya había sufrido los puritanos discursos del funcionario, y al comenzar a leer la liquidación se quedó sorprendido porque el documento comenzaba con un elogio a la honradez. Miró al cajero, volvió a poner la vista en el pliego de papel y violentamente exclamó:

—Desde mañana cambiará usted de puesto por una falta en su honradez.

Sección religiosa

Día 11, Miércoles.—Santos Juan Probe, oba.; Taciana, Sátiro, Arcadia Zófico, Rogato, Modesto, Cástulo, Tigrío, Eutropio, mártires; Benito, Alfredo, abades.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Epifanía con rito semidoble y color blanco.

Cultura religiosa

LAS PLANTAS

II. Número, perfume y hermosura de las plantas.—No seríamos capaces de enumerar la infinidad de plantas que cubren la tierra. Esto fué reservado por Dios a Adán que las puso nombre por disposición divina, y a Salomón, de quien dice la Sagrada Escritura que conoció y describió todas las plantas, desde el cedro del monte Líbano hasta el musgo que nace en la pared. Mas esto nos consta: que no menos está la tierra poblada de plantas cuanto el mar de peces; antes bien, se hallan muchos mares sin peces, y apenas se hallará un palmo de tierra que no esté vestido de verdura en su tiempo y sin haber quien le siembre o le cultive; sólo obedeciendo al mandato que desde un principio Dios les impusiera.

¡Qué número tan incomensurable de plantas cultiva el Señor para atender a la necesidad y aun al placer de sus hijos! En un prado de mil pasos de longitud y anchura tercia cien millares de matas hierbas; y en un pie cuadrado podéis contar más de mil especies diferentes.

Y casi todas ellas son olorosas sus mil perfumes nos son ofrecidos en alas de los vientos—fieles mensajeros del Creador— que con la suavidad de su olor deleitan sobre manera a nuestros sentidos. El Santo Patriarca Isaac comparó el olor y perfume de los campos fértiles con la beatitud y gloria de los Santos. (Gen. 27).

Y si más allá de su brillante y variado colorido las hallaréis tan frescas, tan lezanas y puidas como el primer día de su creación: después de tantos miles de años y de siglos! Todas dotadas del color más hermoso y adecuado a la naturaleza y exigencias de nuestros ojos, predominando para ello el color verde, pero tan variado que no hay dos especies de hierbas iguales entre tantos millones y millones de plantas como cubren la tierra...

¿Y quién será capaz de describir la belleza de los campos, el contento que ella produce a la vista del sencillito labrador?

La costumbre de verlo y de sentirlo nos hace perder su estimación. Pero si un hombre naciera a la vida dotado de perfecto conocimiento y sentido, y de pronto se encontrara en uno de esos hermosos prados que con tanta abundancia nos regala la primavera ¿cuál sería su admiración y placer al verle cubierto de moradas violetas, de blancos lirios, de resplandecientes rosas, de alelles, de claveles, de amapolas, de azucenas... y de tantas y tantas diversidades de flores, árboles y frutos?

Recorred el mundo y buscad un tan hábil pintor que nos represente e imite la hermosura de un prado florido. ¿No véis cómo su belleza y perfume es un himno de gloria al Creador?

Pongamos los ojos, por ejemplo, en una azucena. En ella no sabréis qué admirar más, si el color de la flor, o la gracia de la figura, o la suavidad del olor.

Ved cómo el pie de esta blanquísima flor sube a lo alto acompañado de hojas perennas y después viene a hacer el remate en forma de copa. Dentro tiene unos granos como de oro de tal manera cercados que no pueden recibir daño de otro ser alguno. Y si cogéis esta flor y le quitáis las hojas, ¿qué mano de oficial, decidme, podría fabricar otra igual? El mismo Hacedor Supremo la alabó diciendo que «ni Salomón en toda su gloria se vistió tan ricamente como una de estas flores». Apacientarse los ojos con tan hermoso espectáculo y Dios se le aplica a sí mismo diciendo: «La hermosura del campo está en mí». (Ps. XLIX, 11).

F. E.

Peregrinación archidiocesana al Cerro de los Angeles

DIA 4 DE FEBRERO

Siguiendo las normas establecidas el año pasado, la Obra Nacional del Cerro de los Angeles ha organizado para el presente la celebración de los Primeros Viernes Nacionales con el fin de pedir a Dios por España y la paz del mundo.

La peregrinación del mes de febrero se celebrará el Primer Viernes, día 4, y en ella han de tomar parte la Archidiócesis de Valladolid y sus sufragáneas las Diócesis de Astorga, Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia y Zamora.

Rebaja en los ferrocarriles

Presentando el carnet de peregrino, la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles concede una rebaja de 40 por 100 sobre el precio del billete ordinario. Los billetes tienen validez desde el 31 de enero al 8 de febrero.

Inscripciones

Para tener derecho al carnet de peregrino es necesario solicitarlo antes del día 20 de enero de don Castor Robiúdo: Cancillería de la Curia Diocesana.—Avila.

Alojamiento en Madrid

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones proporciona a los peregrinos alojamiento en Madrid Los precios son:

- Categoría A. 3 días, 95 pesetas; 4 días, 118 pesetas; 5 días, 140 pesetas.
- Categoría B. 116, 148 y 173 pesetas.
- Categoría C. 135, 172 y 205 pesetas.
- Categoría D. 195, 254 y 315 pesetas.

Estos precios comprenden: 1.º La pensión completa, propinas e impuestos. 2.º El carnet de peregrino. 3.º La medalla de peregrino. 4.º El billete de ferrocarril de ida y vuelta de Madrid al Cerro de los Angeles.

MUY IMPORTANTE

Los peregrinos que no necesitan alojamiento en Madrid abonarán 14 pesetas por persona para tener derecho: 1.º al carnet de peregrino, sin el cual no obtendrán la rebaja del 40 por 100 en los ferrocarriles. 2.º La medalla de peregrino. 3.º El billete de ferrocarril de ida y vuelta de Madrid al Cerro de los Angeles.

LEA USTED

“El Diario de Avila,”

Campeonato local de fútbol

Fácil victoria (7-1) del Avila C. F. sobre la Academia de Intendencia

Espléndida tarde de sol, nutridísima concurrencia y un partido en verdad interesante, con fácil victoria del Avila C. F. sobre la Academia de Intendencia.

El encuentro había sido anunciado para las tres de la tarde y comenzó muy cerca de las cuatro, por culpa del Avila, que a causa de este retraso fué recibido con una pequeña pita, aunque acaso no la merecieran los jugadores, sino algunos directivos. Conviene advertir, cuanto antes mejor, que es una malísima costumbre la de anunciar el partido a una hora determinada con el propósito preconcebido de que empiece treinta o cuarenta minutos después. Ahora que se quieren organizar estas cosas en serio, deben establecerse desde el primer momento serias normas. Y una de las más necesarias es la de la puntualidad.

Por lo demás, el equipo del Avila sorprendió agradablemente al numeroso público con un juego entusiasta y en muchas ocasiones de buena calidad, principalmente a cargo de su línea delantera, con avances bien llevados y con efectividad en los remates, sobre todo por el ala derecha.

Se probó como delantero centro a Polo, con magnífico resultado. Claro es que adolece de lentitud; pero su corpulencia y acometividad y su fácil tiro con los dos pies le hace siempre peligroso. Supo, además, estar siempre bien colocado, pasó con bastante precisión en muchas ocasiones y abrió gran brecha en las líneas defensivas contrarias, lo que permitió desenvolverse con holgura a los interiores. Con el debido entrenamiento, sobre todo gimnástico, para darle mayor soltura de movimientos, creemos que el problema del delantero centro lo tiene el Avila resuelto del modo más satisfactorio.

Ya queda dicho que el conjunto de la línea atacante fue lo mejor del equipo, destacando Juan Francisco y Ricardo y sin descender los demás. Pero también la línea media funcionó perfectamente, con otra prueba atortunada: la de poner a Castell en el eje. No creemos que sea éste su mejor puesto, ya que no coordina del todo bien su esfuerzo con los de los delanteros; pero tiene este muchacho tanto tesón y tan espléndidas facultades físicas, que con ellos suple la técnica que aún le falta para tan difícil cometido. Tampoco es ninguna tontería persistir en el ensayo, con el debido aleccionamiento.

Los medios alas y la pareja defensiva, cuyos nombres no conocemos—¿cuanta mucho hacer público las alineaciones?—batallaron con codicia y acierto, en una tarde en que nadie desafinó y salió todo a pedir de boca para el equipo titular de Avila.

Buena hizo muy bonitas paradas en la primera parte y se desenvolvió en todo momento con acierto y valentía. En el tanto que le marcaron, se precipitó un poco en la estrada, y dejó por ello entrar un balón menos difícil que otro que había sujetado con gran estilo.

Del equipo de Intendencia hablabamos poco. Peleó con entusiasmo, pero con mediano acierto y poca suerte, ya que durante más de medio partido tuvo tocado a uno de sus más firmes puntales, el defensa Gaspar. Cometió además el error de hacer demasiados cambios en el segundo tiempo, alguno tan absurdo como permutar los puestos del guardameta y uno de los delanteros. De todos modos, fué con exceso abultado el

tanteo en relación con la diferencia del juego desarrollado, ya que Intendencia tuvo ratos de dominio, pero sus delanteros se mostraron poco eficaces frente al marco, mientras los del Avila tuvieron como realizadores una buena tarde.

La primera parte terminó con tres a uno, y en el segundo tiempo marcó el Avila cuatro goles más. De ellos hubo algunos muy espectaculares, de Ricardo y Polo.

Angel García arbitró con su acostumbrado acierto, con mucha vista para los «ruera de juego» e inflexible en corregir las faltas de uno y otro equipo.

El partido se desarrolló correctísimamente, aunque con ímpetu próximo a la dureza por parte de algunos jugadores. El público, como de costumbre, completamente frío, aunque la tarde no lo estaba. Entre nosotros, los abulenses, los comentarios del fútbol se hacen siempre en voz baja; pero acaso conviniere animar de cuando en cuando a los muchachos de uno y de otro bando con unas palmadas cariñosas. Un aplauso oportuno—con ocasión de una bonita arrancada, de un espiéndido tiro, de una difícil parada—caldea la atmósfera deportiva, alienta a los jugadores y dá a los encuentros mayor vivacidad.

Con el resultado del domingo, conserva el Avila la aspiración, aunque difícil de satisfacer, de empatar a puntos con Educación y Descanso, en cuyo caso habría un partido final de desempate.

Intendencia y Aviación no pueden ya escapar el primer puesto; pero estamos seguros de que por la dób e razón de ser militares y deportistas—dos veces caballeros!—no dejarán de luchar con igual entusiasmo que antes en los partidos que les faltan.

EQUIS.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repaso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de enero de 1944.

Premiado con 25 pesetas el número 793.

Premiados con 2'50 los números 093; 193; 293; 393; 493; 593; 693; 893; 993

AVICULTORES
Sobre destino libres de gastos
Lotes de 50 polluelos
Leghorn 300 pesetas
Envío inmediato al recibir giro
Pollillas. Ponedoras. Gallos.
Incubaciones a provincias.
Solicite catálogo gratis.
GRANJA GRAU
Andrés Mellado, 23. Madrid

Representante
Introducido en librerías, especializado en el ramo, interesa para exclusiva nueva revista. Dirigirse con referencias a Distribuidor de ARTE y HOGAR. Apartado 108. SAA SEBASTIAN.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«Al oeste de Ochk f ha fracasado una tentativa de desembarco enemigo por la intervención de unidades de nuestra marina de guerra.»

En el sector de Kirovograd han sido rechazados los fuertes ataques del adversario en el curso de eficaces contraataques.

Al sur y al suroeste de Pogrebiche se están librando duros combates, de fortuna alterna, contra las fuerzas soviéticas, que continúan atacando. Una localidad perdida temporalmente ha sido reconquistada en un contraataque; en esta ocasión fué aniquilado un batallón soviético. El enemigo sufrió pérdidas sangrientas y elevadas, así como de material, entre las que se cuentan 17 piezas de artillería. En el curso de los últimos días se ha distinguido especialmente en los combates de este sector, por su constancia «ejemplar» y el ardor de sus contraataques, la 17 división blindada, a las órdenes del general de brigada von der Moder.

Al sur y al oeste de Berdichef nuestras tropas han rechazado los encarnizados combates soviéticos, en parte, en el curso de contraataques, y han destruido 31 tanques enemigos. La Luftwaffe ha intervenido en numerosas ocasiones, con poderosas fuerzas, en los centros de gravedad de los combates terrestres, y ha bombardeado eficazmente concentraciones de carros blindados adversarios. Al atacar las comunicaciones de refuerzo soviéticas fueron destruidos cinco trenes enemigos que transportaban material; otros ocho trenes sufrieron daños.

En la región limítrofe de los pantanos del Pripet se han registrado combates locales contra fuerzas enemigas de reconocimiento al oeste de Novograd Volinsk y de Seray. Al oeste de Rechits los soviets han prosseguido sus ataques. Tras duros combates todas las tentativas enemigas de penetración fracasaron también ayer. Las brechas locales han sido liquidadas.

Al sureste de Vitebsk nuestras tropas han rechazado nuevos ataques realizados con poderosas fuerzas por el adversario.

La cifra de 57 tanques destruidos en el sector de un cuerpo de ejército ha ascendido a 71 desde su mención en el parte de ayer. Además, en este mismo sector han sido destruidos otros 87 carros soviéticos. Al noroeste de Vitebsk los bolcheviques han atacado sin resultado en numerosas ocasiones.

En el curso de las operaciones de limpieza realizadas en una región boscosa ha sido aniquilado un poderoso grupo de choque enemigo.

El 456 regimiento de granaderos sajones, mandado por el teniente coronel Sacher, se ha distinguido especialmente en los combates de los últimos días.—EFE.

Parte alemán.

BERLIN.—Comunicado oficial:

Hoy mas que nunca



TODA LA HUMANIDAD PRECISA EQUILIBRAR SU EXCESIVO DESGASTE CEREBRAL Y NERVIOSO

TONICO NERVIOSO CERA

FORMULA FOSFORICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA. AGOTAMIENTO CEREBRAL. NEURASTENIA. SURMENAJE. PERDIDA DE MEMORIA.

LABORATORIOS CERA S.A.
VIC. 18 - BARCELONA (E)

«Italia del Sur: En el sector occidental de este frente varios ataques enemigos se han estrellado contra el fuego concentrado de nuestra artillería.

En el resto del frente la jornada ha sido de calma, a excepción de cierta actividad eficaz de las tropas de reconocimiento alemanas.

Durante las primeras horas de la mañana del 9 de enero aviones alemanes atacaron la navegación a lo largo de la costa septentrional de Cirenaica. Varios impactos fueron logrados de lleno en cuatro mercantes de mediano tonelaje. Se puede dar por seguro la destrucción de dos de estos buques. No ha regresado un avión alemán.—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL.—Comunicado del Cuartel General aliado del Africa del Norte:

«Ejército de tierra: Han sido realizados nuevos avances en el frente del V ejército; en un punto nuestras tropas han logrado una progresión de unos tres kilómetros. Han sido ocupadas otras dos alturas que dominan posiciones enemigas.

En el sector del VIII ejército no hay nada nuevo que señalar.

Actividad aérea: Una gran formación de bombarderos escoltada por cazas atacó ayer el puerto y las comunicaciones ferroviarias de Pola.

Bombarderos medios atacaron el puerto y las instalaciones ferroviarias de Ancona.

Nuestros cazas-bombarderos han atacado el material rodante y los transportes motorizados de la región de Aquila.

Ha sido derribado un avión enemigo. No ha regresado uno de nuestros aparatos.—EFE.

Cabeza de puente en el Peccia

ARGEL, 10.—En el Cuartel general aliado de Africa del Norte se tropas británicas del V ejército han establecido una cabeza de puente en el río Peccia, cuya posición soflerera frente a un intenso fuego de artillería alemana.—EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 10.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas.

«En la parte occidental del istmo de Carelia ha sido rechazado un pequeño destacamento enemigo que intentó penetrar en nuestras posiciones a través del hielo.

En los demás frentes nada que señalar.—EFE.

No, ya no tenéis derecho a decir que os salen mal las cuentas o que se os olvida cuando es el Santo de la amiga, o que ignorabais que llegaban las fechas de fiestas y conmemoraciones. No, ya no, porque la Sección Femenina ha editado un magnífico Calendario para 1944, lleno de fotos, de consejos, de ideas, que ha de seros utilísimo. En él, entre reproducciones de Obras de Arte, estampas de las Actividades de la Sección Femenina, recetas, etc. tenéis como el cañamazo para probar el más bello proyecto «El proyecto de 1944», ahora ambicioso y luego hecho realidad diaria.

Por eso, sin perder un minuto, antes de que se agoten, debéis adquirir el Calendario de la Sección Femenina, que es barato y os lo pueden facilitar en la Delegación Femenina de Sección Femenina de F. E. T. y J. de las J. O. N. S. Avenida de Portugal número 33. (Departamento de Prensa y Propaganda).

Se vende y compra ropas pausada. También se compra casita de muñecas. Plaza de Santa Ana, 20 Teléfono 453.

Daños en Roma

BERLIN, 10.—El corresponsal de guerra de la agencia Transocea en Italia, Guenther Weber, informa el lunes por la mañana que en el ataque aéreo realizado el sábado por los aliados contra Roma resultó especialmente afectado el barrio de Barbatella.

Ayer realizaron los aviones enemigos un ataque contra Fiume, arrojando alrededor de 60 bombas de 6.000 metros de altura. El hospital fué alcanzado también.

San Remo, en la Riviera italiana, y Lucca, en Toscana, fueron nuevamente bombardeadas con violencia. En ambas poblaciones hubo pérdidas entre los habitantes. Lucca es famosa por su historia milenaria sus monumentos antiguos y sus numerosos tesoros artísticos.—EFE.

Destructores británicos, averiados

BERLIN, 10.—Los contratorpederos británicos que bombardearon la noche del 8 de enero la costa italiana cerca de Ancona, en el Adriático, han sufrido graves daños, según informaciones que se reciben ahora, a consecuencia de la acción de la artillería alemana. Por lo menos fueron observados tres impactos de lleno en las unidades ágiles.—EFE.

Bombas sobre territorio húngaro

BUDAPEST, 10.—Se comunica oficialmente que aviones angloamericanos han arrojado bombas sobre territorio húngaro, aunque sin causar daños.—EFE.

Conquista de Catena Vecchio

LONDRES, 10.—Las tropas del quinto ejército se han apoderado de Catena Vecchio, altura de más de mil metros. El avance partió de Monte Majó. Otras fuerzas del mismo ejército franquearon el río Peccia, donde han establecido una cabeza de puente, a pesar del vigoroso bombardeo de la artillería alemana.—EFE.

Mira el gallo de la granja—¡qué galardo y qué gentil!— Es que desde pequeñito ¡le dieron

AVE-SANIL



Aprenda contabilidad por correspondencia

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Eficaz actividad de las lanchas rápidas alemanas

En el transcurso de la guerra han hundido más de 300 barcos de guerra y mercantes

BERLIN, 10.—El experto naval alemán Erich Giodschey ha hecho una declaración respecto a la actividad de las lanchas rápidas alemanas. En la guerra naval del futuro desempeñarán estas embarcaciones un papel más importante que nunca.

Examinando la función que habrían de desempeñar las lanchas rápidas en el caso de una invasión, ha dicho Giodschey que en el transcurso de la guerra las lanchas rápidas del gran almirante Doenitz echaron a pique más de 300 barcos de guerra y mercantes hundidos seguros, con un tonelaje aproximado de 700.000 toneladas. Más de 70 barcos de guerra se hallan en el fondo del mar por la acción de las lanchas torpederas.

Añade que estas embarcaciones torpederas tienen un tamaño aproximadamente veinte veces mayor que las que se emplearon en la guerra pasada. Fueron construidas de un modo tal, con tal perfección técnica, que pueden desarrollar la velocidad suficiente incluso navegando en mar gruesa. Por el contrario, los aliados construyeron sus lanchas dotándolas de la posibilidad de alcanzar velocidades enormes, pero exclusivamente con mar tranquila. A la menor marejada estas unidades enemigas fracasaban.

Las lanchas rápidas alemanas operan de día y de noche en el Mediterráneo, en el mar del Norte en el mar Negro y en el Atlántico. En el futuro tendrán que cumplir tareas aun mayores.—EFE.

Los nuevos reclutas de la Guardia Pontificia prestan juramento y desfilan ante el Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO.—Los nuevos reclutas de la Guardia Pontificia han prestado juramento en la gran plaza del Belvedere. El obispo castrense monseñor Castello leyó después de la ceremonia un telegrama del comandante del Cuerpo conde Cantuti Castelvetti, dirigido al Sumo Pontífice, en el que expresa al Santo Padre la sincera fe y lealtad de todo el Cuerpo. También dió lectura al telegrama de contestación del Papa, cursado por el secretario de Estado, cardenal Magliano.

El acto terminó con un desfile de los reclutas ante el Soberano Pontífice.—EFE.

ESCAYOLAS

baldosa catalana, azulejos en blanco, colores y dibujos, pavimentos graníticos. Vicente Calabaza. Calle Alonso Pesquera 11. Valladolid

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA



GRANJA VALLE AMBLES
DOLLOS DE UNDA DELAS BAZAS
CASTELLANA NEGRA
RHODE ISLAND ROJA
LEGHORN BLANCA
AVILA

PEDID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5

Estado próximo el período de rendición de cuentas de fundaciones de Beneficencia particular a que se refieren el artículo 105 y siguientes de la Instrucción de 14 de marzo de 1899...

Lo que se recuerda por medio del presente anuncio, a fin de que los señores encargados de cumplimentarlo no incurran en responsabilidad...

Un donativo para la Casa de Misericordia

Hoy hemos recibido en nuestra redacción una nota, acompañada de un billete de Banco, en la que se leía: «para la Casa de Misericordia, 100 pesetas»...

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Habiendo sido prevista por la Superintendencia la plaza de Profesor de la clase indicada, se anuncia que queda abierta la matrícula para la misma...

Sindicato Nacional de Ganadería

A partir del próximo miércoles, día 12, y durante los días que a continuación se indican y con arreglo al orden de distribución que también se señala...

El delegado provincial del Sindicato

SE VENDE salmueras enlatadas. Razón Pedro de la Gasca 14 bajo.

¡ALTO!

BAJARON LAS NARANJAS. Mandarinas, Washington, Imperiales y todas las clases especiales kilo 1,20.

Plaza de la Catedral

VENTA de la casa número 12 de la calle de Las Madres. Informes, Caballeros, 15. Porte.uj

BUENISIMAS NARANJAS WASHINGTON NAVEL y mandarinas.

Directamente productor al consumidor. Per mayor y al por menor. SANTA CRUZ. ARCO MARISCAL

DE SOCIEDAD

Necrológicas

En Salamanca donde residía, ha fallecido cristianamente doña Adela Saizuelo Cid, distinguida señora que honró sus días con la práctica de la virtud y del bien...

Ujamos el testimonio de nuestra condolencia a los muchos que se han hecho presentes al hermano de la finada, nuestro querido amigo don Leopoldo Saizuelo, y demás distinguida familia, y rogamos al Señor por el alma y descanso eterno de la fallecida señora.

Aniversario

En el aniversario del fallecimiento de don Srapio Pompeyo Rodríguez se han ofrecido sufrágios por su eterno descanso. A su familia recordamos nuestro agradecimiento.

No hay acuerdo entre Tito y el gobierno yugoslavo

EL CAIRO, 9.—Se afirma aquí que el Gobierno yugoslavo vuelve a examinar débilmente la situación de su país. Por el momento parece que no existe ninguna esperanza de acuerdo con el jefe de una parte de los guerrilleros, Tito.

Los medios políticos de El Cairo creen que el primer ministro del Gobierno real de Yugoslavia, Purich intentará ampliar la base política de su Gabinete. A fin de incluir elementos serbios, croatas y eslovenos que se encuentran ahora en Oriente Medio.

El general Mihailovich envió recientemente un mensaje a El Cairo con un llamamiento a la unión. «Todo el mundo sabe—decía—que el combate por la libertad para todos los serbios, croatas y eslovenos que en la Yugoslavia federal del futuro tendrá una completa igualdad de derechos. Invito a todas las naciones balcánicas a estar sólidamente preparadas para levantarse contra el enemigo.»—EFE.

«Medina» es la revista ideal para el hogar, con sus semanales secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

LUCHAS SANGRIENTAS EN TODO EL FRENTE RUSO

(Viene de 1.ª página)

población de París cuando los germanos nos estaban de esa población a una distancia parecida a la que a nosotros nos separa de Madrid. Contra las bombas del avión están las redes protectoras aéreas; está el antiaéreo; está el cañón contra el traidor proyectil artillero que se cuela como ladrón en casa ajena sin previo aviso y sin medios adecuados para estorbarlo, no hay defensa posible.

Esto principalmente es lo que quita el sueño a la retaguardia inglesa más que la anunciada invasión de Europa; al fin y a la postre, aunque ésta cueste muchas bajas, las bajas pueden ser de neozelandeses, indios, canadienses, de la Patagonia y este es otro cantar distinto a que las bombas despanzurren al ciudadano inglés de la retaguardia. Por hoy nada más de este asunto.

La lucha en Rusia

La ofensiva soviética de invierno continúa con renovada intensidad, sin que hasta ahora haya alcanzado, al parecer, su punto álgido.

En la región septentrional del sector meridional las tropas rusas prosiguen

Esta noche habla Roosevelt por radio desde la Casa Blanca

WASHINGTON, 10.—Por prescripción médica, el presidente Roosevelt no leerá esta vez su mensaje anual al Congreso, sino que en lugar de ello hablará por radio durante media hora, mañana por la noche, desde su despacho de la Casa Blanca.

Apertura de las Cámaras WASHINGTON, 10.—Se ha abierto la segunda sesión de la 78 legislatura norteamericana. Menos de un centenar de los 430 miembros que componen la Cámara de Representantes se hallaban presentes cuando el presidente, Rayburn, anunció la sesión.

NO HAY negociaciones de paz en Turquía

BERLIN, 10.—La Wilhelmstrasse desmiente rotundamente la noticia propalada en el extranjero sobre una supuesta paz que se estaba gestionando en Ankara y en cuyas negociaciones intervenía el embajador de Alemania, von Papen.—EFE.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3, principal. Teléfono 434 (Censura sanitaria núm. 242)

Venta de casa

La señalada con el número 2 de la calle de la Magana. Informes: Caballeros, 4, 2.º de tres a seis.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 6,8 a las 15,50 horas. Mínima, 3,0 a las 8 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

su avance, habiendo ocupado la ciudad de Polonnoye. Más al sur, en la zona de Kirovograd, la amenaza al flanco izquierdo de Watutin va disminuyendo a medida que la penetración soviética hacia el oeste se acentúa.

Un nuevo y potente ataque se ha desencadenado en la región de Rechits, combinado con otro probablemente de diversione en la orilla suroccidental del Beresina. Ambos han sido rechazados pero la lucha continúa.

Los germanos siguen oponiendo a los esfuerzos del enemigo una resistencia sabia y ejemplar.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

festó no se trataría ningún asunto mientras no se leyera el mensaje presidencial.—EFE.

Los parlamentarios no servirán en Cuerpos armados

WASHINGTON, 10.—Se anuncia que Roosevelt ha cursado instrucciones a los secretarios de Guerra y Marina indicándoles que los miembros del Congreso o el Senado no pueden prestar servicio en las unidades activas de los Cuerpos armados.

La usted «EL DIARIO DE AVILA»

Llegada de ministros a MADRID

MADRID.—El ministro de Agricultura regresó a Madrid después de pasar las fiestas de Pascua en Algeciras.

También regresó el de Industria y Comercio de Barcelona donde visitó una exposición de libros antiguos y las obras del pintor Vicente López —CIFRA.

El ministro de Trabajo en Barcelona

BARCELONA.—Llegó el camarada Gilós. Manifestó que el objeto de su presencia en Barcelona obedecía a sus deseos de ponerse en contacto con los elementos ferroviarios de la capital con vistas a la próxima reorganización de RENFE que constituye una de las constantes preocupaciones del Gobierno.

El ministro de Justicia visita el pueblo de Beñisa

ALICANTE.—El ministro de Justicia, visitó ayer el pueblo de Beñisa, que tributó a los visitantes un caluroso recibimiento. Después de una misa se empujó se celebró en la iglesia parroquial, el señor Ausó, con versos con las autoridades locales y jerarquías, interesándose con todo detalle por los problemas de la localidad.

El ministro del Ejército en Málaga

MALAGA.—Después de revistar en Algeciras a las fuerzas militares que hicieron diversos ejercicios, ha llegado a esta población el general Ascasio.

Un veterano cazador mata un lobo de enormes proporciones

SANTANDER, 10.—Un lobo de enormes proporciones ha matado el veterano cazador Victor San Millán, vecino del pueblo de Villar. La fiera acababa de destrozar un carnero y fué acosada por los pastores que la hicieron huir.

EL MERCADO DEL DINERO

Entre los retoques técnicos que se están dando al mercado del dinero, a ese mercado que en España nunca terminará de formarse en sus divisiones clásicas en el extranjero, porque nadie tiene interés en él, se encuentra el que se refiere al crédito hipotecario.

No debe tampoco dejarse a un lado la consideración de que en todas estas modalidades de crédito especial o de privilegio, en las que no hay libertad de mercado y los préstamos se movilizan con una contra partida de valores especiales mediante los cuales se captaba el ahorro luego canalizado hacia las prestaciones crediticias concedidas a la clientela, existía la interferencia del Estado.

Las exigencias del momento, que piden un abaratamiento de ese crédito, imposible de obtener únicamente con la acción sobre el mercado, ha impuesto la necesidad de que el Estado se sacrifique y así tenemos, desde hace un año, las Cédulas de Crédito local con exención de impuestos y ahora mismo se crea ya por las cédulas hipotecarias del 4 por 100 exentas también de impuestos.

Si es interesante y ventajosa esa reducción de costo por intereses de sus préstamos a la economía de las entidades de derecho público, no habrá que decir de qué forma tan beneficiosa podrá repercutir este abaratamiento al 4 por 100 del crédito hipotecario, aun considerando que esas nuevas cédulas solamente pueden utilizarse como contrapartida de los préstamos para creación de viviendas nuevas o para reanudar el campo la obra de saneamiento social de mejora de tierras, parcelar latifundios, mitigar la sed de los secanos rabiosos, extendiendo al riego, que con esas limitaciones de finalidad se autoriza la creación de estas cédulas.

A. J. Arco

ULTIMA HORA

El ministro de Marina sale para El Ferrol

MADRID.—El ministro de Marina ha salido para El Ferrol del Caudillo en viaje de inspección. Le acompaña el jefe de Estado Mayor de la Armada y otras personalidades.—(Cifra).

El ministro del Ejército en Málaga

MALAGA.—El ministro del Ejército acompañado del capitán general de la Región ha visitado los cuarteles revistando las fuerzas. Quedó muy complacido de su visita. Esta tarde salió para Granada.

Parte alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que ayer comenzó un inesperado ataque soviético en la cabeza de puente de Kerch. Al NO de Kirovograd han sido reconquistadas por los alemanes algunas localidades. Dos batallones soviéticos han sido deshechos. Fueron destruidos 31 tanques y 19 cañones.

El expreso de Irún alcanza al correo de Galicia en la estación de Arévalo

Esta madrugada se ha producido en la estación ferroviaria de Arévalo un desgraciado accidente debido al alcance del tren número 21, correo de Galicia, por el tren número 1, expreso de Irún, que pasó por Avila a las dos horas aproximadamente, produciéndose desperfectos y víctimas.

A las ocho de la mañana quedaba expedita la vía ascendente y se cree que en breve quede libre la otra vía.

En el auxilio a las víctimas es de destacar la actuación humanitaria de la Falange avileña y de pueblos circunvecinos, así como del personal ferroviario de las estaciones cercanas. Del tren número 1 han sufrido desperfectos el coche correo y el furgón.

Peregrinación archidiocesana al Cerro de los Angeles

DIA 4 DE FEBRERO

Siguiendo las normas establecidas el año pasado, la Obra Nacional del Cerro de los Angeles ha organizado para el presente la celebración de los Primeros Viernes Nacionales con el fin de pedir a Dios por España y la paz del mundo.

La peregrinación del mes de febrero se celebrará el Primer Viernes, día 4, y en ella han de tomar parte la Archidiócesis de Valladolid y sus sufragáneas las Diócesis de Astorga, Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia y Zamora

Rebaja en los ferrocarriles

Presentando el carnet de peregrino, la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles concede una rebaja de 40 por 100 sobre el precio del billete ordinario. Los billetes tienen validez desde el 31 de enero al 8 de febrero.

Inscripciones

Para tener derecho al carnet de peregrino es necesario solicitarlo antes del día 20 de enero de don Castor Robieco: Cancillería de la Curia Diocesana.—Avila

Alojamiento en Madrid

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones proporciona a los peregrinos alojamiento en Madrid. Los precios son:

- Categoría A. 3 días, 95 pesetas; 4 días, 118 pesetas; 5 días, 140 pesetas. Categoría B. 116, 148 y 173 pesetas. Categoría C. 135, 172 y 205 pesetas. Categoría D. 195, 254 y 315 pesetas.

Estos precios comprenden: 1.º La pensión completa, propinas e impuestos. 2.º El carnet de peregrino. 3.º La medalla de peregrino. 4.º El billete de ferrocarril de ida y vuelta de Madrid al Cerro de los Angeles.

MUY IMPORTANTE

Los peregrinos que no necesitan alojamiento en Madrid abonarán 14 pesetas por persona para tener derecho: 1.º al carnet de peregrino, sin el cual no obtendrán la rebaja del 40 por 100 en los ferrocarriles. 2.º La medalla de peregrino. 3.º El billete de ferrocarril de ida y vuelta de Madrid al Cerro de los Angeles.

«MEDINA» en el escaparate. «MEDINA» en el kiosko de periódicos. «MEDINA» en todas las manos. «MEDINA» en cada hogar porque en la revista femenina más completa.